

再次当选自民党总裁 安倍晋三誓言夺回政权

鹰派外交

安倍:中日关系“切也切不断”

安倍现年58岁,2006年9月到2007年9月间担任自民党总裁和日本首相,后因身体原因突然宣布辞职。

安倍在安全和外交政策上属“鹰派”,长期主张日本与美国深化同盟关系。

安倍要求修改二战后制定的和平宪法、尤其是规定放弃战争权利的宪法第九条,使日本成为“正常国家”。在小泉内阁担任官房长官时,他在“朝鲜绑架日本人”问题上立场强硬,赢得人气。安倍担任首相期间,日本防卫厅正式升格为防卫省。

在日本政坛,安倍属右翼保守派阵营,这一阵营声称日本为侵略战争道歉太多。

26日回答新华社记者提问时,安倍说,日中关系极为重要,他6年前出任首相后首次出访即选择中国;日本向中国投资、出口并从中获利,日本经济增长需要中国市场;同时,日本对华投资促进中国就业;两国关系“切也切不断”。



▲9月26日,前首相安倍晋三当选自民党总裁后发表讲话。 新华社图

日本前首相安倍晋三26日在第二轮投票中逆转前防卫大臣石破茂,时隔六年再度当选自由民主党党首,誓言率领这一最大在野党重夺政权。

分析人士认为,日本政局在两大政党选出党首后如何变化,取决于野田会不会解散众议院提前举行大选。野田如果兑现这一承诺,民主党可能会在大选中失利从而再次沦为在野党;如果不兑现,自民党将不断对野田施压,致使野田政权陷入困境。

首相经验派上用场

当天下午,自民党在党总部举行新总裁选举,对安倍晋三、前防卫大臣石破茂和前外相町村信孝等5名候选人进行投票。由于无人在第一轮投票中获得过半数选票,得票数位居前两位的石破和安倍进入决胜轮。在第二轮投票中,安倍实现逆转并胜出,这主要得益于他曾担任首相的经验、他在外交与安全保障方面的强硬立场,以及党内主要派系头目和元老的支持。

安倍当选后说,在当前的困局下,他被赋予了重整强有力的自民党的使命,他将凭借担任过首相的经验,竭尽全力地实现自民党重新夺回政权的目標。安倍表示,将敦促野田尽快解散众议院、举行大选。

基本维持三党协议

安倍成为自民党历史上两次出任总裁的第一人。他当选后将立即着手组建自民党新领导班子,并制定临时国会对策和迎接众议院选举的策略。

今年8月,野田与自民党、公明党党首达成协议,同意尽快推动社会保障与税制一体化改革相关法案在国会获得通过。作为交换条件,野田承诺,将在“不远的将来”解散众议院、提前举行大选。

安倍此前表示,他当选新总裁后将基本维持自民党与民主党、公明党达成的三党协议,会与民主党在个别政策方面进行合作,但不会与其组建执政联盟。

国际观察

党首选举结果 使日本政局充满变数

分析说,安倍当选后的首要课题是夺回自民党3年前丢失的政权,但能否挽回民众对他曾担任首相失去的信心,并树立自民党新形象,是严峻的考验。

日本媒体认为,为了实现重新夺取政权的目標,安倍将增强与野田对峙的姿态,追究野田政权在内政外交上的问题,逼迫野田兑现解散众议院的承诺。

如野田不兑现解散众议院的承诺,那么自民党将以参议院此前表决通过首相问责决议案为由,拒绝参加国会对政府提交法案的审议,国会运行就将陷入瘫痪,导致野田政权陷入困境。

分析认为,野田在是否解散众议院上举棋不定。如在内阁和民主党支持率持续低迷的不利形势下举行大选,民主党很可能在众议院选举中落败。而即便举行大选,自民党也不大可能单独赢得众议院过半数议席,同样难以破解在野党占据参议院多数议席的“扭曲国会”困局。

■综合新华社

联大“秀”30分钟,奥巴马敲打伊朗 警告称外交解决伊核问题的时间“并非无限”

美国总统贝拉克·奥巴马25日在第67届联合国大会一般性辩论中发言,警告伊朗外交手段解决核问题的时间“并非无限”。

定于第二天发言的伊朗总统内贾德回应,世界需要一个摆脱美国欺压和控制的“新秩序”。

奥巴马当天在联大发表大约30分钟的讲话,就伊朗、叙利亚以及争议影片引发中东地区反美抗议等热点问题阐述美国政府观点。这也被视为美国11月总统选举前奥巴马在国际舞台的最后一次外交政策演讲。

奥巴马说,拥有核武器的伊朗“将是一个难以遏制的挑战”,威胁到以色列的生存、中东地区国家的安全以及全球经济的稳定。

“这就是为什么,一个国家间的联盟要(施压)伊朗政府承担国际责任,”奥巴马说,“同样因为这个原因,美国会做自己必须做的事,阻止伊朗获得核武器。”

奥巴马警告,尽管仍有时间和空间解决伊朗核问题,但“时间并非无限”。

西方国家一直怀疑伊朗试图发展核武器,伊朗否认,坚称和平发展核能。以色列近期多次要求美方就伊朗核问题设定动武“红线”,未获美方

积极回应。

美联社报道,奥巴马虽然在当天讲话中警告伊朗,但措辞没有突破美国政府对伊朗政策现有框架。

就叙利亚局势,奥巴马重申美国政府立场,呼吁叙利亚总统巴沙尔·阿萨德下台,结束暴力冲突。

路透社报道,奥巴马讲话围绕既有政策,没有新意,也没有提及具体措施,但包括卡塔尔、法国在内的部分国家发出呼吁,要求以更强硬措施应对叙利亚危机。

■据新华社



9月25日,美国总统奥巴马在联大一般性辩论上发言。 新华社图

皮肤病 终点站

医疗广告漫天如雪 皮肤顽疾哪家能接

怕! 怕! 怕! 花钱又不能把病治好,病人最大的担忧

本院采用中药秘方,清除病根,切断病源,扶正祛邪,提高人体自身的免疫能力,治愈后不再复发。

相信一次 健康人生

主治:鱼鳞病、牛皮癣、湿疹、荨麻疹、痤疮、扁平疣、神经性皮炎、过敏性皮炎及各种久治不愈的皮肤顽疾。

湘潭市林敏医院

湘潭市金康白癜风中医中药治疗临床研究中心

地址:湘潭市湘衡路261号

电话:0731-52326120 55558855

公交线路:103路、17路、29路(长城建材市场站下往前100米)